

महात्मा गांधी और लाल बहादुर शास्त्री को सीएम योगी ने

योगदान को
द्वारा कृतज्ञता
सत्य व
देश का स्मरण
मुख्यमंत्री ने
ईसा लोकतंत्र
की ताकत है।
योगी बयान के
बापू (महात्मा
जयंती पर
योगी
ने सोमवार
राजपुर के
स्थित उनकी प्रतिमा



पर रामधुन के बीच माल्यार्पण व पुष्पांजलि कर भावभीनी श्रद्धांजलि

अर्पित की। देश के पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती के अवसर पर उन्होंने शास्त्री चौक स्थित उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण व पुष्पांजलि कर उन्हें नमन किया। बापू की जयंती पर मुख्यमंत्री गोलघर के गांधी आश्रम भी पहुंचे और चरखा चलाकर उन्हें याद किया। उन्होंने गांधी आश्रम में सूत कातने की विधि को देखने, जानकारी लेने, खादी व ग्रामोद्योग के उत्पादों का अवलोकन करने के बाद खादी के वस्त्र भी खरीदे। गांधी आश्रम में मुख्यमंत्री

आदित्यनाथ ने कहा कि अहिंसा लोकतंत्र की सबसे बड़ी ताकत है और राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के नेतृत्व में पूरी दुनिया इसे देख चुकी है। उन्होंने कहा कि पूरा देश आजादी के महानायक राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की 154वीं जयंती पर उन्हें नमन कर रहा है। उन्होंने कहा 'बापू ने पूरी दुनिया को सत्य व अहिंसा का मार्ग दिखाकर यह संदेश दिया कि लोकतांत्रिक मूल्यों का पालन करते हुए दुनिया की बड़ी से बड़ी ताकत को झुकाया जा सकता है। महात्मा गांधी ने

स्वदेशी, सत्य व पालन करते हुए उ देश छोड़ने को मज्जिनके बारे में का कि उनके राज नहीं होता।' मुख्यमंत्री ने पानमंत्री नरेंद्र मोदी पर प्रदेश के सभी व निकायों में स्वयं कार्यक्रम चल रहा स्वावलंबन, सत्य व जो मार्ग महात्मा गांधी था, उसके साथ ही स्वच्छता का अनिश्च

पर अमित शाह ने 'बापू' को किया लाल बहादुर शास्त्री को भी दी श्रद्धांजलि

का नेतृत्व
रण किया
हम सभी
य है। पूरे
सत्य और
मार्ग पर
रण देने
गांधी जी
पर उन्हें



से पूरे राष्ट्र को विषम परिस्थितियों में एक कर दिया और भारतीय स्वामिनाम के प्रतीक बने।" उन्होंने कहा, "गुदड़ी के लाल शास्त्री जी ने अपने दृढ़ नेतृत्व से देश के जवानों व किसानों में अद्वितीय ऊर्जा का संचार किया और 1965 की लड़ाई जीतकर भारत की ताकत का एहसास कराया। उनकी सादगी, ईमानदारी व देशप्रेम वंदनीय है।" पूर्व प्रधानमंत्री व देश के लोकप्रिय नेता लाल बहादुर शास्त्री जी की जयंती पर उन्हें नमन। महात्मा गांधी का जन्म गुजरात के पोखरंदर में दो अक्टूबर

1869 को हुआ था। उनके जन्मदिन को गांधी जयंती के साथ ही अंतरराष्ट्रीय अहिंसा दिवस के रूप में भी मनाया जाता है। उन्होंने अंग्रेजी हुकूमत से भास्त को आजाद कराने की लड़ाई का नेतृत्व किया था। अहिंसक विरोध का उनका सिखाया सबक आज भी पूरी दुनिया में सम्मान के साथ याद किया जाता है। वहीं, शास्त्री भारत के दूसरे प्रधानमंत्री थे। उनका जन्म दो अक्टूबर 1904 को उत्तर प्रदेश में हुआ था। उनकी सादगी और विनम्रता के लोग कायल थे। उन्होंने 1965 के भारत-पाकिस्तान युद्ध के दौरान जय जवान जय किसान का नारा दिया था।

अतिथि ने दिल्ली के सरदार केंद्र में अनियमितताओं की

नई दिल्ली। दिल्ली की मंत्री आदेश ही ने मुख्य सतर्कता अधिकारी को 2020 में और स्थाई सरदार पटेल कोविड देखभाल सुविधा केंद्र की स्थापना में कथित तौर पर अनियमितताओं की जांच करने का निर्देश दिया है। दिल्ली उच्च न्यायालय ने इस साल की शुरुआत में दिल्ली के मुख्य सचिव को केंद्र में एयर कंडीशनिंग सिस्टम स्थापित करने में शामिल कंपनी के वैधानिक बकाया के मुद्दे को देखने का निर्देश जारी किया था। इसी संबंध में आतिश ने 25 सितंबर को एक आधिकारिक आदेश जारी किया है। इस आदेश में कहा गया कि मामले के रिकॉर्ड की विस्तृत जांच में भ्रष्टाचार के आचरण गुप्त लेनदेन और भाईचारे

का संदेह पैदा होता का संदेह पैदा होता आदेश ही ने मुख्य सतर्कता अधिकारी को 2020 में और स्थाई सरदार पटेल कोविड देखभाल सुविधा केंद्र की स्थापना में कथित तौर पर अनियमितताओं की जांच करने का निर्देश दिया है। दिल्ली उच्च न्यायालय ने इस साल की शुरुआत में दिल्ली के मुख्य सचिव को केंद्र में एयर कंडीशनिंग सिस्टम स्थापित करने में शामिल कंपनी के वैधानिक बकाया के मुद्दे को देखने का निर्देश जारी किया था। इसी संबंध में आतिश ने 25 सितंबर को एक आधिकारिक आदेश जारी किया है। इस आदेश में कहा गया कि मामले के रिकॉर्ड की विस्तृत जांच में भ्रष्टाचार के आचरण गुप्त लेनदेन और भाईचारे

पहुंचे अमृतसर, में टेका माथा



स नेता राहुल गांधी पंजाब कांग्रेस के प्रमुख अनुरिंदर सिंह राजा वडिंग ने बताया कि राहुल गांधी शहर के निजी दौरे पर हैं। वडिंग ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' (पूर्व में ट्विटर) पर एक पोस्ट में कहा, "यादव गांधी

जमीनी विवाद को लेकर खूनी खेल, देवरिया में एक परिवार के छह सदस्यों की हत्या कर उतारा मौत के घाट

देवरिया। जिले के रूद्रपुर क्षेत्र में जमीन के विवाद को लेकर एक ही परिवार के छह लोगों की हत्या हो गई है। सोमवार को जमीनी विवाद के कारण दो पक्षों में खूनी संघर्ष हुआ है। इस दौरान जोरदार फायरिंग की गई, जिससे पूरा इलाका दहल गया। फायरिंग में कई लोग घायल भी हुए हैं। घटना के बाद से पूरे इलाके में हड़कंप मचा हुआ है। पुलिस अधीक्षक संजय शर्मा ने बताया



हत्या के प्रतिशोध में अंजाम दिया गया है। विशेष पुलिस महानिदेशक (कानूनकृत्यवस्था) प्रशांत कुमार ने बताया कि यादव के समर्थकों ने दुबे के घर पर हमला कर दिया, जिसमें दुबे सहित पांच लोग मारे गए। बता दें कि घटना के बाद पुलिस भी सकते में है। उन्होंने बताया कि दोनों पक्षों के बीच जमीन विवाद को लेकर दुश्मनी थी। कुमार ने बताया कि इस सिलसिले में दो लोगों को गिरावट किया गया है। महात्मा गांधी योगी अतिथि

दिल्ली के हुआ बेहद 3 सिर्फ 20 दि

नई दिल्ली। दिल्ली दुनिया भर में फलाइ संख्या में यात्री पहुंचे अधिक ट्रैफिक जाम एयरपोर्ट पहुंचने में दिनों में इस समस्या परिवहन और राजम उन्होंने बताया कि तीन महीना में खोल पहुंचना बेहद आसा ने यह जानकारी

उन्होंने कहा कदम भारत तक ही सीमित नहीं थे बल्कि उनके आदर्श पूरी दुनिया के लिए प्रासंगिक हैं। उन्होंने भारत रत्न शास्त्री जी की सादगी और उनकी देश

पूर्वक काय करे। गांधी जी ने कभी कथानी करनी में अंतर नहीं रखा। आज हमारी अस्मिता लुप्त होती जा रही है। व्यक्ति जो दिखता है, वह

की ग्राम स्वराज की सकल्पना आज हमारे जीवन में हर जगह श्लिष्टगोचर होती है। आज की पंचायत प्रणाली गांधी जी की ही देन है। शास्त्री ने जय

व्यक्त किए। जीजाआइसी की छात्राओं द्वारा बापू के प्रिय भजनों की मनमोहक प्रस्तुति की गई। डीएम ने छात्राओं को उपहार भेंट कर सम्मानित किया।

अधिकारी नईम नाजिर वीरेंद्र तिलकलेक्ट्रेट अन्य सहित अन्य गण

देश नव की अग्रणी दैनिक बुद्ध बस्ती। बापू-श

देवी बक्श सिंह इंटर कॉलेज बेलसर गौल्लास के साथ मनाई गई गांधी जयंती

संरक्षती के चित्र एवं दीप प्रज्वलित। विद्यालय के अजीत सिंह ने मुख्य पुष्प गुच्छ, अंग वस्त्र पहन मंच पर उतरकर मंच पर मुख्य अतिथि डॉ. अशोक कुमार ने अपने भाषण में गांधी जी के जीवन से हमें आगे बढ़ना चाहिए। उन्होंने कहा कि आज हम स्वच्छता दिवस मनाते हैं, कहते हैं शरीर में ही स्वस्थ निवास होता है सभी को स्वच्छता

पर विशेष बल देना चाहिए। इस अवसर पर रामनाथ पांडेय, स्वामीनाथ द्विवेदी, पंडित श्यामधर शुक्ला, बृजेंद्र प्रताप सिंह, डॉ. पदम नाथ पांडेय आदि ने भी अपने विचार रखे। विद्यालय के प्रधानाचार्य माध्यमिक शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष अजीत सिंह ने आए हुए अतिथियों का स्वागत कर उनका आभार प्रकट किया। इस अवसर पर स्वागत गीत एवं सरस्वती वंदना विद्यालय की छात्रा नेहा मोदनवाल एवं दिव्यांशी उपाध्याय ने प्रस्तुत किया। विद्यालय के पूर्व छात्र राकेश आर्य ने बापू का प्रिय भजन रघुपति राघव राजा राम गाकर लोगों का मन मोह लिया। विद्यालय के स्काउट और गाइड

तथा एनसीसी कैडेट्स ने मुख्य अतिथि के सम्मान में कलर पार्टी और गार्ड ऑफ ऑनर प्रस्तुत किया। इस दौरान मुख्य अतिथि के द्वारा विद्यालय प्रांगण में नवनिर्मित 11 शौचालय का भी लोकार्पण किया एवं पौध रोपण भी किया गया। कार्यक्रम के दौरान सामाजिक एवं स्वच्छता के क्षेत्र में विशेष योगदान देने वाले श्रीमती रीता सिंह, श्यामधर शुक्ला, रामचंद्र चौहान, बुझावन, मुन्नालाल बारी आदि को सम्मानित किया। कार्यक्रम का संचालन विद्यालय के शिक्षक अशोक कुमार ने किया। इस दौरान विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने शिक्षकों के साथ नगर पंचायत बेलसर के विभिन्न क्षेत्रों में

स्वच्छता हेतु प्रभात फेरी निकाल कर जन जागरण किया। इस दौरान चित्रकला, भाषण रंगोली एवं निबंध आदि विभिन्न प्रतियोगिताओं में प्रथम एवं द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले छात्र छात्राओं अभय तिवारी, उत्सव पांडेय, सोनम विश्वकर्मा, तहरीन आँचल प्रजापति, प्योति भारती, शोभित पांडेय आदि को मुख्य अतिथि ने पुरस्कृत किया। इस अवसर पर योगेंद्र प्रताप सिंह बाबा, चंद्र प्रताप सिंह, हरिश्चंद्र सिंह, शैलेंद्र प्रताप सिंह, मोनु प्रतिनिधि नगर पंचायत बेलसर, जय बक्स सिंह चौहान, अर्जुन सिंह, राजेश कुमार सिंह जिला उपाध्यक्ष मा.शि.स. द्वारिका प्रसाद रामदास गुप्ता राज किशोर तिवारी

रणजीत सिंह, मन्नु सिंह सभासद, विजय शुक्ला, मोला सिंह एडवोकेट, राज बहादुर सिंह, डॉ.पवन प्रताप सिंह, ले.आनंद कुमार पांडेय, मजहर उल हक अंसारी, राजेश चंद्र पांडेय जिला क्रीडा सचिव, अनिल सिंह, सुग्रीव प्रसाद, कन्हैयालाल चंद्रशेखर शशि कुमार सिंह, रघुनाथ द्विवेदी, मोहम्मद यूनुस, उमेश चंद्र गुप्ता, रंजीत कुमार, संजीव सिंह, अमित वर्मा, पवन गुप्ता, लक्ष्मी नारायण मिश्रा, विशाल वर्मा, सुजीत श्रीवास्तव, रामेश्वर प्रताप सिंह, देवेंद्र यादव, सुरेंद्र प्रताप सिंह, अनूप सिंह, आदि के साथ विद्यालय के सनस्त शिक्षक, शिक्षणेत्तर कर्मचारी तथा छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



सोसाइटी कप्तानग गया। कार्यक्रम की आजाद कराने और भूमिका रही है। हमें की प्रबंधक सचिव करते हुये कहा कि प्रेरणा लेकर विकसित कोच हिना खातून एन्वैसडर घोषित व अन्तर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता होगा। मुख्य अतिथि माल्यार्पण कर का गांधीजी के जीवन पर हिना खातून को ने सम्मानित किया विश्वकर्मा, अजय ओझा के साथ ही

पुलिस ने गिरफ्तार

पुलिस ने गिरफ्तार किया गया। उक्त विचार कलाधिकारी सदर लिखित कुमार मिश्र ने यह सोमवार को यह जयंती के अवसर सदर मल में ध्वजा रोहण के आयोजित संगोष्ठी में उन्होंने ने कहा कि गांधी व्यक्ति नहीं थे। उनके त्याग और

आइजीआरएस पोर्टल पर शिकायतों के निस्तारण में लापरवाही पर पुलिस अधीक्षक ने की कड़ी कार्रवाई एसएचओ सहित तीन निलंबित

इटियाथोक थाने के प्रभारी निरीक्षक संतोष कुमार सरोज, उप निरीक्षक बब्बन सिंह व महिला आरक्षी रजनी रावत को रविवार की देर रात में निलंबित कर दिया है

दैनिक बुद्ध का सन्देश गोंडा। आईजीआरएस पोर्टल पर आने वाली शिकायतों के निस्तारण में लापरवाही बरतने और अफसरों के निर्देशों की अनदेखी करने पर पुलिस अधीक्षक अंकित मित्तल ने इटियाथोक थाने के प्रभारी निरीक्षक संतोष कुमार सरोज, उप निरीक्षक बब्बन सिंह व महिला आरक्षी रजनी रावत को रविवार की देर रात में निलंबित कर दिया है। एसपी अंकित मित्तल के मुताबिक 12 अगस्त और 30 सितंबर को उन्होंने थाने का आकस्मिक निरीक्षण किया था।

निरीक्षण में थाने के अभिलेख अचूरे पाए गए थे। आईजीआरएस पोर्टल पर आने वाली शिकायतों के निस्तारण में भी लापरवाही मिली थी। शिकायत रजिस्टर में फीडबैक कॉलम नहीं बनाया गया था। जबकि आईजीआरएस पोर्टल पर दर्ज होने वाली शिकायतों का गुणवत्ता पूर्ण निस्तारण शासन की प्राथमिकता में है। इस संबंध में उन्हें कई बार निर्देशित किया गया लेकिन एसएचओ लगातार पुलिस अधीक्षक व अन्य उच्च अधिकारियों के निर्देशों की अवहेलना करते रहे। यही स्थिति सब इन्स्पेक्टर बब्बन सिंह व

महिला आरक्षी रजनी रावत की भी रही। इन दोनों की शिकायतें भी एसपी के पास पहुंचती रहीं। इस लापरवाही पर सख्त रुख अख्तियार करते हुए पुलिस अधीक्षक अंकित मित्तल ने रविवार की देर रात इटियाथोक थाने के प्रभारी निरीक्षक संतोष कुमार सरोज को आईजीआरएस पोर्टल पर आने वाली शिकायतों के निस्तारण में लापरवाही बरतने, अपने अधीनस्थों पर शिथिल पर्यवेक्षण का अभाव होने, पदीय दायित्वों का सुचारु रूप से निर्वहन न करने, वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा दिए गए

निर्देशों का अनुपालन न कर स्वच्छाचारिता बरतने, कर्तव्य के प्रति घोर लापरवाही, उदासीनता एवं अकर्मण्यता प्रदर्शित करने के आरोप में निलंबित कर दिया है। उप निरीक्षक बब्बन सिंह व महिला आरक्षी रजनी रावत भी आईजीआरएस प्रार्थना पत्रों के निस्तारण में लापरवाही बरतने, वरिष्ठ अधिकारी द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुपालन न कर स्वच्छाचारिता बरतने, कर्तव्यों के प्रति घोर लापरवाही उदासीनता एवं अकर्मण्यता बरतने के आरोप में निलंबित किए गए हैं।

गांधी जी के आदर्शों से ही सफल होगी श्रेष्ठ समाज की परिकल्पना—सानु एंटोनी

उर्मिला महात्मा शास्त्री व परिसर में हर्ष एव उ

दैनिक बुद्ध का बस्ती। प्रत्येक



डक पर भरा पानी

वार्या उड़ाकर नगर पंचायत केवल कागजों में कोरम स्वच्छता अभियान को

नहीं चाहते हैं जब वहां के निवासियों से इस बारे में बात किया गया तो उनका कहना था कि ग्राम पंचायत

कूड़े से पटे वार्ड एवं टूटी नालियां

रहा है यही हालत रहा तो वह दिन दूर नहीं जब इन वार्डों में बीमारियां अपनी घर बना लेंगे और बच्चे कहीं ईओ से बात करने की कोशिश की गई तो उनका मोबाइल आउट ऑफ रिचबल बताता रहा और नगर पालिका



देखाया जा रहा है आपको के नगर पंचायत बर्डपुर के नगर वार्ड, राम जानकी ई एवं अग्रसेन नगर वार्ड नालियां, पानी भरी सड़के

से नगर पंचायत में प्रवेश पाने पर जहां हमें विकास की उम्मीद थी तो वहीं प्रधान भी गए और विकास भी गया दोनों नजर आ रहा है आपको बता दें कि भाजपा प्रत्याशी

सफाई कर्मचारी नहीं आते हैं कूड़ा उठाने

ग्रामीणों का आरोप है कि नियमित रूप से नगर पंचायत बर्डपुर के सफाई कर्मचारी भी कूड़ा उठाने के लिए नहीं आते हैं यही कारण है कि सड़कों पर कूड़ा बिखरा रहता है और बच्चों को बाहर भेजने में भी डर लगता है वास्तव में वार्डों की स्थिति देखकर यही लगता है कि मानों महिनो से सड़कों पर झाड़ू नहीं लगा है ना ही नालिया साफ की गई है जो स्थिति को और खराब करती नजर आ रही है साथ ही बीमार करने को तैयार है।

मच्छर रोधी छिड़काव नहीं हुआ

वाल्मीकि नगर वार्ड के एक नागरिक ने नाम ना बताने की शर्त पर कहा कि कभी भी वार्डों में मच्छर भगाने की फोग मशीन नहीं लाई जाती है ना ही चुना या कैमिकल का छिड़काव किया जाता है जिससे कि नालियों में मच्छर ना पनपने पाएं आए दिन बच्चे भी बुखार से पीड़ित रहते हैं जिसका खामियाजा हम सबको भुगतना पड़ता है वार्डों की स्थिति देख कर यही लगता है की खुली नालियां मच्छरों के लिए सुरक्षित जगह बनी हुई हैं जहां उन्हें कोई रोकने-टोकने वाला नहीं है।



डक सम्पन्न

समाज सिद्धार्थनगर

रतन सेन डिग्री कॉलेज, बांसी में मनाई गई गांधी और शास्त्री जयंती

महात्मा बहादुर पर लो



लेज में संपन्न हुई



चेयरमैन, ईओ

दैनिक बुद्ध का शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर में ध्वजारोह व पूर्व प्रधानमंत्री के साथ मनायी गयी। सिंह, चेयरमैन प्रति कार्यवाहियों पर

आत्मिक शक्तियों गुरु गोरक्षनाथ

वतारी महात्माओं की विशद परंपरा ऐतिहासिक पौराणिक परंपरा का सच नहीं महान संतों की अवतारी भारतीय एक परंपरा के आदि महापुरुष गुरु नाथ जी हैं। इसलिए कि वे शारीरी रूप भले ही न दिखलाई पड़ते हों किंतु किक ब्रह्म में विलीन रूप में वे सर्व हैं। गुरु गोरक्षनाथ का समय ईसा की शताब्दी के पूर्व शारीरी रूप में अवतारी रूप में प्रगट स्वरूप में था। वे नाथ योगी भारत में नाथ हिंदू माथावासी आंदोलन थ जी भारत भ्रमण कर भारत की सांस् यियों को योगी अथवा गोरखनाथी के कहा कि सत्य और आध्यात्मिक जीवन न्य लक्ष्य है। गोरखनाथ जी ने समाधि के साधन के रूप में योग, आध्यात्मिक न का समर्थन किया। गुरु गोरक्षनाथ र माता वैष्णो देवी ने किया। पौराणिक शिव के अवतार थे। नेपाल के गोरखा क्षनाथ के नाम पर ही बसा है। यहां का र्पण का केंद्र है। यहां भक्तों द्वारा मांगी र ध्यान दीजिए तो गोरख और पुर र जोकि गुरु गोरखनाथ ने आध्यात्मिक क्षनाथ ने साधना की हो, वहां उनके र बसाया गया हो। ध्यातव्य है कि नाथ में गोरखपुर आज भी विश्व के भक्तजन यह भी जानना आवश्यक है कि गुरु थे। गुरु गोरखनाथ जी की एक उक्ति णों अपने गुरु का भी पथ विचलन की है कि गोरखपुर में गोरखनाथ मंदिर पर चडी का विशाल मेला लगता है। गुरु कुराल परंपरा का निर्वहन गुरु योगी रहा है। एक ऐसी सामाजिक, आध्यात्मिक या भक्ति की ओर अग्रसर और प्रेरित है। बुद्ध का सन्देश

महिला आरक्षण विधेयक रु शकु

सर्दियां आ रही हैं और गैस की मांग बहुत बढ़ेगी और साथ ही कैंवियार की जरूरत अपने और अपनी जनता के हित और दूसरी ओर है इंसफ का साथ देने का दुनिया में भले ही हम उसे काल्पनिक मानें अजरबैजान पर उसके द्वारा किए तत्काल प्रतिबंध लगा दिए गए होते।

संख्या शैली
इस विधेयक के खिलाफ कोई नहीं है। महिलाओं को समानता की मांग करने वाला कभी उन्हें आरक्षण देने के खिलाफ हो भी नहीं सकता। इसकी नियमावली भी बाद में बनाई जा सकती है, लेकिन सवाल यह है कि इतने सालों तक सरकार में रही और संसद के अधिवेशनों में महिला विरोधी कदम उठाने वाली भाजपा को आज अचानक क्यों इस देश की महिलाओं के पक्ष में निर्णय लेने का ख्याल आ गया? अंततः वोट कबाड़ने और सत्ता में बने रहने के लिये आखिरी पांसा भी फेंक दिया गया। श्मनुस्मतिर को देश के संविधान से ऊपर मानने वाली, संविधान सभार में हिंदू महिलाओं को अधिकार देने वाले शिंदू कोड बिलर के खिलाफ हंगामा करते हुये उसे पारित होने से रोकने वाली महिला विरोधी पलटन ने अंततः महिला आरक्षण के विधेयक को शरीर शक्ति वंदन अधिनियम के नाम से एक पांसे की तरह उछाल दिया है। इस विधेयक के खिलाफ कोई नहीं है। महिलाओं को समानता की मांग करने वाला कभी उन्हें आरक्षण देने के खिलाफ हो भी नहीं सकता। इसकी नियमावली भी बाद में बनाई जा सकती है, लेकिन सवाल यह है कि इतने सालों तक सरकार में रही और संसद के अधिवेशनों में महिला विरोधी कदम उठाने वाली भाजपा को आज अचानक क्यों इस देश की महिलाओं के पक्ष में निर्णय लेने का ख्याल आ गया? इसीलिए न कि अब लोकसभा और कई बड़े

राज्यों के चुनाव सिर पर हैं। कई महिला संगठन इस विधेयक को पारित करने और महिलाओं को विधायिकाओं में अधिकार देने की कई सालों से मांग कर रहे थे। दिल्ली और देश के कई शहरों, कस्बों और इलाकों में इसकी मांग करते हुये प्रदर्शन हुये, सेमिनार हुये, महिलाओं की बैठकें हुईं। कांग्रेस के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार भी कोई दूध की धुली नहीं थी, लेकिन उस वक्त जब यह विधेयक राज्यसभा में पारित हुआ था तब लोकसभा में इसे पारित करने में अड़गे लगाने वाली भाजपा अब क्यों इस विधेयक को पारित करने का दिखावा कर रही है? वैसे किसी भी समाज या देश में बदलाव तभी होते हैं जब आम जनता उनके पक्ष में आवाज बुलंद करती है। देश के प्रगतिशील महिला आंदोलनों का ही परिणाम था कि प्रजातांत्रिक परंपराओं और धर्मनिपेक्षता की रक्षा करने के लिये संविधान में संशोधन होते रहे और कानून बनते रहे। श्राष्ट्रीय महिला आयोग बना और हर राज्य में भी महिला आयोग बने। देश में कामगार महिलाओं की दशा पर सरकार द्वारा एक अध्ययन करवाया गया और महिलाओं के पक्ष में कानून बनाने की कोशिश की गई। दहेज हिंसा को परिभाषित करते हुये 498 ए जैसा कानून बना, देश में घरेलू हिंसा को रोकने के लिये अलग कानून बनाया गया, कार्यस्थल पर यौन हिंसा के खिलाफ कानून बना, यौन हिंसा की परिभाषा विस्तृत की गई, पंचायतों में महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण

दने के बाद उन्हें प्रशिक्षित किया गया और कई पंचायतों में महिलायें आधे से भी अधिक चुनी गई हैं। माना कि इन तमाम कानूनों, कई खासियां हैं, लेकिन इन खासियों को त करने के लिये आवाज उठाई जा रही है। कु मिलाकर आज नहीं तो कल महिला आरक्षण विधेयक पारित होना ही था। जो भाजपा ह साल हजारों महिलाओं की जान लेने वा दहेज अपराध को रोकने के लिये बने 498 कानून को कमजोर करने में लगी हो, वह कै इस कानून को बनायेगी और महिलाओं को वि ायिकाओं में पहुंचने का रास्ता साफ करेगी? लोकसभा में पारित इस विधेयक और पूर्व पारित विधेयकों में अंतर यही है कि पहले विधेयक पारित होते ही लागू हुये थे, लेकिन इस ताजा कानून में पहले से ही 2029 तक की समय-सीमा लगा दी गयी है। यानि चुनावों को निपटाने के बाद। अब यह भी कहा जा रहा है कि परिसीमन और जनगणना, वि ानसभा और संसदीय क्षेत्रों को तय करने के बाद यह कानून कार्यान्वित किया जायेगा, जनगणना कब होगी? वर्ष 2021 की जनगणना कोरोना का कारण बताकर टाल दी गयी, लेकिन घोषणा कर ने के बावजूद 2023 तक खत्म होने तक उसकी प्रक्रिया भी शुरू नहीं की गई है। तो फिर यह आशा कैसे की जा सकती है कि अगली 2031 में होने वाले जनगणना के आंकड़े समय पर प्रकाशित होकर इस विधेयक के क्रियान्वयन की शर्त को पूरा कर देंगे? उसके बाद होने वा

भारत को ग्लोबल इलेक्ट्रॉनिक्स एक भरोसेमंद साझेदार के रूप में देखते हैं। दिग्गज कंपनियां भारतीय युवाओं और कौशल के काराल हैं। और इलेक्ट्रॉनिक्स इकोसिस्टम के अनेक दरवाजे खुलने वाले हैं।

भारत से सेमीकंडक्टर उद्योग

बनाने और नागरिकों को सशक्त करने की पहलों की खूब सराहना की। भारत ने 2025-26 तक देश की जीडीपी में डिजिटल अर्थव्यवस्था की हिस्सेदारी 20 फीसदी से अधिक करने का लक्ष्य रखा है, जिसमें इलेक्ट्रॉनिक्स उत्पादों की महत्वपूर्ण हिस्सेदारी होगी। इलेक्ट्रॉनिक्स इकोसिस्टम में सेमीकंडक्टर का अहम स्थान है। आज इलेक्ट्रॉनिक उत्पादों में इस्तेमाल होने वाले चिप का भारत आयात करता है, लेकिन जब देश में चिप बनने लगेंगे तो आयात पर निर्भरता घटेगी। इस तरह

भारत में अपनी विनिर्माण इकाई स्थापित कर की घोषणा के महज तीन महीने बाद यह संयंत्र निर्माण का काम शुरू कर दिया है। साणंद में जीआईडीसी-2 औद्योगिक क्षेत्र स्थित करीब 93 एकड़ के क्षेत्र कंपनी अपनी असेंबली टेस्टिंग, मार्किंग और पैकेजिंग (एटीएमपी) केंद्र का निर्माण करेगी जिसे तैयार होने पर करीब 18 महीने लग सकता है। बहरहाल, माइक्रोन पास में 10 एकड़ के परिसर स्थित एक फैक्टरी का अधिग्रहण करके पाइलट स्तर पर उसे अपनी एटीएमपी सविधा के त

बात कह चुके हैं। बाबर आजम ने से पहले न्यूजीलैंड

साथ ही वो पिछले कुछ समय से लगातार रन बना रहे हैं। हालांकि, रोहित शर्मा ने घरेलू

उनका बल्लेबाजी औसत 58.42 का रहा है। ऐसे में गौतम गंभीर ने इन आंकड़ों को बेहद शानदार

खिलाफ तीन मैचों की वनडे सीरीज के आखिरी मुकाबले में भी उन्होंने लाजवाब 80 रनों की पारी खेली है।

छात्र के बाद अमेरिकी प्रशासन ने एस जयशंकर की जमकर तारीफ की है। बाइडेन प्रशासन ने कहा कि भारत और अमेरिका के बीच संबंधों को नई ऊंचाइयों तक ले

के सदस्य इसके लिए काम नहीं कर

बदला होगा पूरा...भारत ने कर दिया लादेन स्टाइल वाला ऑपरेशन! मक्की को पाकिस्तान से कौन उठा ले गया?

लापता बताया जा गया रिपोर्ट की माने से उसके गायब है। आपको बता दें टेरिस्ट होने के अब्दुल रहमान मक्की के मास्टरमाइंड और वांटेड आतंकी का बहनोंई है। इस खबर की पुष्टि है। लेकिन कई हैंडल और मीडिया इस तरह का दावा है ग्लोबल टेरिस्ट आतंकी से गायब है इस लोग अपने साथ पिछले हफ्ते इसी सईद के बेटे भी गायब होने की आई थी। इसके डिया रिपोर्ट में दावा कि क्वालुडीन की है। कौन है मक्की : अब्दुल लश्कर-ए-तैयबा हाफिज सईद का



रिश्तेदार है। वो लश्कर के राजनीतिक मामलों का भी अध्यक्ष है और सईद का बेहद ही करीबी बताया जाता है। 2611 के मुंबई आतंकी हमले की साजिश रचने में भी अब्दुल रहमान मक्की शामिल था। कश्मीर में आतंकी योजना बनाना युवाओं को ब्रेनवॉश कर आतंकी बनाने का काम भी मक्की किया करता था। आतंक के लिए धन जुटाने का जिम्मा भी मक्की के पास है। अमेरिका की तरफ से 2 मिलियन डॉलर का इनाम इस पर रखा गया है। स्लीपर सेल के लिए भी अब्दुल

रहमान मक्की शामिल है। जुलाई 2019 में जब एफएटीएफ की तरफ से पाकिस्तान पर दवाब के बाद हाफिज सईद और अब्दुल रहमान मक्की समेत 13 जमात के आतंकी पर पाकिस्तान में कई कैस बने और सजा हुई। फिर उन्हें जेल में भी डाला गया। जमात उत दावा में मक्की को प्रोफेसर मक्की के रूप में भी जाना जाता है। 2006 से ही भारत में आतंकी हमले में रखा शामिल : मक्की का नाम पहली बार भारत में तब सुना गया जब देश 2611 जैसे खतरनाक हमलों

से दहल गया था। मक्की इन हमलों का एक मास्टरमाइंड था। गृह मंत्रालय की तरफ से साल 2022 में बताया गया था कि 74 साल का मक्की साल 2006 से ही भारत में आतंकी हमलों में शामिल रहा है। पाकिस्तान के आधिकारिक रेकॉर्ड में मक्की की जन्म की दो तारीखें दर्ज हैं। 10 दिसंबर 1954 और दूसरी है 10 दिसंबर 1948 और कई सुरक्षा अधिकारी मानते हैं कि यह सिर्फ विदेशी सुरक्षा एजेंसियों को गुमराह करने के लिए ही है। लश्कर आतंकी फारुक को गोली मारे जाने की खबर सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे एक वीडियो में दावा किया जा रहा है कि यह अज्ञात हमलावर्षे द्वारा आतंकी संगठन लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के मोस्ट वांटेड आतंकवादी की हत्या का सीसीटीवी फुटेज है। हालांकि नाटकीय वीडियो की सटीक तारीख और समय ज्ञात नहीं है, लेकिन सीसीटीवी फुटेज में पीछे

से गोली मारे गए एक व्यक्ति को अन्य लोगों के साथ कराची की एक सड़क पर चलते हुए दिखाया गया है। जैसे ही गोली चलाई जाती है, अन्य लोग छिपने के लिए भागते हैं जबकि जिस व्यक्ति को गोली लगती है, जिसके बारे में कई लोगों का दावा है कि वह कैसर फारुक नाम का मोस्ट वांटेड आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के संस्थापक सदस्यों में से एक है। उसे मुंबई पर 2611 के आतंकवादी हमले के मास्टरमाइंड और लश्कर प्रमुख का करीबी सहयोगी माना जाता है। सितंबर महीने में लश्कर-ए-तैयबा से जुड़े एक अन्य मौलवी मौलाना जिचाउर रहमान की दिनदहाड़े हत्या कर दी गई। रहमान लश्कर का ऑपरेटिव रहा है। रहमान की मोटरसाइकिल पर सवार दो अज्ञात बंदूकधारियों ने गोलियों से भूत दिया।

Egypt में आग
मिस्र में एक पुलिस से कम से कम 11 जानकारी दी। दो स्वेज नहर प्रांत में बताया कि घायलों काकारी मीडिया को उन्होंने पहचान न फिलहाल आग ल दमकलकर्मी आग

आदर्श बर्डपुर में
दैनिक बुद्ध क बर्डपुर सिद्धार्थ



राष्ट्रपिता महात्मा जन्मदिन धूम धाम विद्यालय के प्रधाना गया। वहीं बच्चों आयोजन कर बापू दौरान आयोजित प्रबंधक मुक्ति नाराय एवं पूर्व प्रधानमंत्री विचारों को बताया अंसारी, संतोष याद महिमा पाण्डेय, रु जयसवाल, वंशिक चौधरी आदि उपरि

में पूर्व पीएम व राष्ट्रपिता की मनाई गई जयन्ती

बहादुर शास्त्री की जयंती पर चौयरमैन ईओ समेत बोर्ड सभासदों व अन्य लोगों ने दी श्रद्धांजलि

पुष्प अर्पित जीवन चरित्र डाला गया। साथे सभी लोगों अग्रवाल ने दुनिया में बहादुर शास्त्री मनाई जा रही उनके आदर्शों



चाहिए। ईओ नवीन कहा कि राष्ट्रपिता का मानना था कि के समान है। साथ ही पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री के जीवन चरित्र पर प्रकाश डालते

जीवन हम सभी के लिए एक पाथेय है। चौयरमैन प्रतिनिधि रवि अग्रवाल ने कहा कि राष्ट्रपिता महात्मा गांधी व लाल बहादुर शास्त्री को आत्मनिर्भरता और स्वतंत्रता के लिए देश की आकांक्षाओं में उनके योगदान के लिए एक

उत्कृष्ट राजनेता के रूप में माना जाता है। कार्यक्रम को सभासद राजकुमार मोदनवाल, वकील खान, बबलू गौड़, वक्ता बाबा राम उजागिर तिवारी, मुकेश पोद्दार ने भी संबोधित किया। इस दौरान सभासद, मनोज कुमार, प्रियंका श्रीवास्तव, मंजू मोदनवाल, शिवशंकर अग्रहरी, मीरा देवी, दिनेश कुमार, सरोज कन्नौजिया, अनूप कसौधन,

अशरफ अंसारी, सुमन गौड़, सतीश चंद्र वर्मा, शिव प्रकाश, संध्या देवी समेत नगर के राजू बाबा, अशोक दूबे, हैदर अली, सोनू महतो, सुरेश कसौधन, मनोज तिवारी सहित नगर पंचायत के लिपिक राजेश कुमार त्रिपाठी, कमलेश कुमार गुप्ता, बीडी कसौधन, मलखान, अक्षय कसौधन, सूरज निगम आदि मौजूद रहे।

स्कूली के प्रि

ईओ, चेयर सभासदों के कर्षे के कशलेज व प्रारंभिक गोहरतगढ़ कार्यक्रम क

ब्लॉक इकाई का कार्यकारणी का हआ गठन



पर समस्त विद्यालयों
आत्राएँ उपस्थित थे।

नन्दी उद्घाटन

धनन्जय सिंह ने

परसोहिया में बने
न किया। गौशाला
कहा कि केंद्र और
बबका साथ सबका
होंने कहा कि गाय
गत कर्तव्य है। क्षेत्र
नाई गई है। एडीओ
ओं की फसलों को
रखा जाय जिससे
न सचिव रविकान्त
संरक्षण मुख्यमंत्री जी
संरक्षण के प्रति
गानों की फसलों का
प से प्रयासरत है।
जेई राकेश कुमार
गार सेवक, रामनरेश
पस्थित रहे।

महात्मा गांधी

मनाया गया

नरसेवा को ही नारायण सेवा के रूप में माना : डॉ विकास

दैनिक बुद्ध का सन्देश
गोरखपुर। बाबू पुरुषोत्तम दास

उन्मूलन हिन्दू-मुस्लिम एकता
चरखा और खादी को बढ़ावा ग्राम

सेवा के रूप में माना। शास्त्री जी
के जीवन का सिद्धांत यह है था

राधा रमण दास
महाविद्यालय कूड़ाघाट
गोरखपुर एवं राष्ट्रीय सेवा
योजना के संयुक्त
तत्वावधान में राष्ट्रपिता
महात्मा गांधी और पूर्व
प्रधानमंत्री लाल बहादुर
शास्त्री जी की जयंती
मनायी गई। कार्यक्रम
का प्रारंभ गांधी जी एवं
लाल बहादुर शास्त्री जी
के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर
किया गया। इस अवसर पर
राजनीतिशास्त्र के विभागाध्यक्ष अमित
श्रीवास्तव ने कहा कि 02 अक्टूबर
को अंतर्राष्ट्रीय अहिंसा दिवस के
रूप में मनाया गया। उन्होंने कहा
कि गांधी धर्म व नैतिकता में अटूट
विश्वास रखते थे। गांधी जी आजादी
की लड़ाई के साथ-साथ छुआछूत



स्वराज का प्रसार स्वच्छता प्राथमिक
शिक्षा को बढ़ावा और परंपरागत
चिकित्सीय ज्ञान के उपयोग सहित
तमान दूसरे उद्देश्यों पर कार्य करना
निरंतर जारी रखा। कार्यक्रम की
अध्यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य
डॉ विकास रंजन मणि त्रिपाठी ने
किया और कहा कि गांधी जी और
शास्त्री जी नरसेवा को ही नारायण

अवसर पर संदीप झा तान्या
विश्वकर्मा प्रियांशु विशाल पासवान
रयान आदि छात्रों ने विभिन्न
कार्यक्रम प्रस्तुत किये। कार्यक्रम
का संचालन ज्योति यादव एवं
आभार ज्ञापन रेनु ने किया। इस
अवसर पर महाविद्यालय के सभी
शिक्षकगण कर्मचारीगण एवं छात्र
छात्राएँ मौजूद थे।

स्वच्छता दिवस के रूप में मनाया गया राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं लाल बहादुर शास्त्री का जन्म दिवस

दैनिक बुद्ध का सन्देश
बरती। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी

में यह स्वच्छता अभियान विद्यालय
के प्रबंधक श्री संतोष जी के देखरेख

कराई गई २ निबंध एवं कला
प्रतियोगिता में प्रतिभा करने वाले

परिसर के साफ सफाई में अपना
अपना बहुमूल्य योगदान दिया कक्षा

एवं स्वतंत्र भारत के द्वितीय
प्रधानमंत्री श्री लाल बहादुर शास्त्री
का जन्म दिवस जी.वी.एम. कान्चेंट
स्कूल के परिसर में 'स्वच्छता
दिवस' के रूप में मनाया गया।
इस अवसर पर विद्यालय के
स्वच्छता हेतु अनेको कार्यक्रम
आयोजित कराए गए २ जिसमें
बच्चों ने बड़े ही उत्साह के साथ
प्रतिभाग किया और विद्यालय को
स्वच्छ बनाने में अपना योगदान
दिया २ विद्यालय की प्रधानाचार्य
श्रीमती विजयलक्ष्मी सिंह जी ने
राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं श्री
लाल बहादुर शास्त्री के चित्र पर
माल्यार्पण किया और शिक्षक
शिक्षिकाओं और बच्चों के साथ
स्वच्छता का संकल्प लिया और
विद्यालय एवं अपने घर के
आस-पास के वातावरण को स्वच्छ
रखने का आवाहन किया २ विद्यालय



में हुआ और उन्होंने बच्चों को
साफ सफाई के फायदे बताएं और
हमेशा स्वच्छता एवं सफाई का
वचन लिया स्वच्छता दिवस के
अंतर्गत बच्चों को जागरूक करने
हेतु निबंध एवं कला प्रतियोगिता

बच्चों में विष्णु, प्रत्यूष, भालचंद्र,
दिव्यांश, हर्षित, प्रतीक, श्रेयांश,
आर्यन, यस्, वर्तिका, वंशिका,
यशिका, रौनक, आफरीन,
वंशिका, अदिति, हमजा, रौलजा,
अजहरुदीन, श्रेया, मानसी,
शालिनी, अंशिका, शिवानी, सृष्टि,
आफरीन, वैभव, स्वामी, देवांश,
शुभम, रिचा, आदि रहे कक्षा 6 से
कक्षा 8 के बच्चों ने विद्यालय

प्रथम एवं द्वितीय
के बच्चों ने गांधी
जी का बहुप्रचलित
भाजन 'रघुपति
राघव राजा राम'
गाकर सभी का मन
मोह लिया।
विद्यालय में यह
स्वच्छता अभियान
विद्यालय के
प्रबंधक संतोष के
देखरेख में हुआ और उन्होंने बच्चों
को साफ सफाई के फायदे बताएं
और हमेशा स्वच्छता एवं सफाई
का वचन लिया इस अवसर राकेश
तिलकराम, राजेश, विशाल, मेराज,
गिरीश, वंदना, आकाश, रोता, ऋचा,
रुबीना, हीना, ममता, खुशबू, पुनीत,
जनदग्नि, प्रिंस, रेनु, निधि, विजय,
श्रुति, समेत अनेको शिक्षक एवं
शिक्षिकाएं उपस्थित रहे।

एम.पी माटसरा स्कूल मनाया गया गांधी जयंती

दैनिक बुद्ध का सन्देश
महाराजगंज।

मार्ग पर चलने के

कोल्हुई मुख् कक्षा
में स्थित एम.पी
मॉटेसरी स्कूल में
धूमधाम से महात्मा
गांधी जयंती व लाल
बहादुर शास्त्री
जयंती मनाया गया।
सर्वप्रथम विद्यालय
की प्रधानाध्यापिका
संध्या गुप्ता ने
महात्मा गांधी व लाल
बहादुर के चित्र पर
पुष्प अर्पित कर दीप
प्रज्वलित किया। अपने संबोधन
में उन्होंने कहा कि गांधी जयंती
हमें बापू के आदर्शों की याद
दिलाती है। गांधीजी के विचारों
से केवल भारत ही नहीं बल्कि
विदेशों में भी लाखों लोग प्रभावित
हैं और उनसे प्रेरणा लेते रहे हैं।
आजीवन अहिंसा और सत्य के



सम्पूर्ण मानव जाति
मानवता का पाठ
जिंदगी जीने का स
सिखाया है। इस दौ
के निदेशक डी.ए.
श्रद्धांजलि देकर ग
शास्त्री जी के आदर्
डाला। तत्परचाय भ

दो अक्टूबर चित्रकला व कुमार व

■ सोतबरसा में
धाम से मत
गांधी जी व
जी की जय

अवसर पर कार्यक्रम
ली गई। कार्य क्र
प्राणायाम कर लोगों
जीवन का आधार क
व निबंध लेखन प्रति
तिवारी ताज मोहम्म
सोहनलाल, प्रभात,
मौर्य, सानिया तिवार
साबिर अली, अर्चन
जितेन्द्र आदि बच्चों
कुमार प्रथम, काजल
रहे। इसी प्रकार निबंध
द्वितीय व सुपना भार
सराहनीय रहे। इस
शताब्दी वर्मा, सौम्य
अनुराधा मिश्रा, पूनम

गांधी जयंती पर हुआ नेशनल सर्जिकल एवं मेडिकल का शल्य उद्घाटन

भाजपा
विवेकानंद

रखत थे। दोना जीवन हमें भी प्रेरित है। कार्यक्रम का रहे इतिहास के संतोष कुमार सैनी एवं लाल बहादुर

अपने विचार रखे वही जूलाओं के अस्सिस्टेंट प्रोफेसर डॉ० तुहार मुखर्जी ने सामाजिक एवं पारिवारिक जीवन में सादगी के महत्व को बताया। गोष्ठी के उपरांत छात्र-छात्राओं ने पोस्टर प्रतियोगिता

अवसर पर छात्र-छात्राओं में पोस्टर शिवानी मनोज, अपेक्षा अभिषेक के साथ-साथ कर्मचारीगण अरुण कुमार राधे श्याम कुंदन सिंह एवं मनीष कुमार इत्यादि उपस्थित रहे।

वाटर सिप्रिंकलर एप्लीकेशन नाउन्टेड मशीन वाहन का क्रय किया गया है, जो खदानों से होने वाले वायु प्रदूषण पर नियंत्रण के लिए आवश्यकतानुसार क्षेत्रों में संचालन किया जायेगा। उन्होंने बताया कि घोपन, ओबरा

कदम उठाया गया, जो खनन क्षेत्रों में रहे वाले नागरिकों के लिए एक कारगर योजना है। उन्होंने बताया कि जनपद के विभिन्न क्षेत्रों में संचालित खनन सक्रियाओं एवं क्रशर प्लांटों से उत्पन्न वायु प्रदूषण पर नियंत्रण के लिए जिला खनिज फाउण्डेशन

प्रदर्शनी संदेश

स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम का किया गया समापन

स्वच्छता जागरूकता अभियान

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। उच्च न्यायालय इलाहाबाद के द्वारा

सोमवार

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। राज्य मंत्री समाज कल्याण विभाग संजीव कुमार

किया। जिलाधिकारी ने बताया कि भारत सरकार के द्वारा स्वच्छता को जन आंदोलन बनाए

संचालन हेतु तीन तीन केयर टेकर, ग्राम प्रधान बछौदा को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। सम्मान समारोह में मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री के आह्वान पर एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ के निर्देशन में स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत जनपद में अच्छा कार्य हुआ है। सफाई सबका उत्तरदायित्व है एवं सफाई से सबको जुड़ना चाहिए। माननीय सांसद ने स्वच्छता पर अच्छा कार्य करने के लिए सभी को बधाई देते हुए कहा कि स्वच्छता के प्रति हम जितना सजग रहेंगे हम उतना स्वस्थ रहेंगे आज स्वच्छता और स्वास्थ्य हर लोगों की जरूरत है इसको मिलकर हमें पूरे भारत में जन-जन तक पहुंचाना है। जिलाधिकारी सोनभद्र ने सभी सफाई कर्मी और केयर टेकर से कहा की इसी तरह अच्छा कार्य करते रहे। कार्यक्रम के अंत में सभी लोगों को मंत्री एवं सांसद ने स्वच्छता शपथ दिलाई। कार्यक्रम में धन्ववाद न्नापन राजेश सिंह अपर जिला पंचायत अधिकारी द्वारा किया गया।



वह शास्त्री जयंती स्वच्छता का संदेश नक स्कूल घोरावल गेवार को स्वच्छता 43 स्थलों पर अलग अलग टीमों का शुरू होने के पूर्व पंचायत अध्यक्ष डर अनुराग कुमार इसके बाद पूरे दिन दिया गया। जिसमें चारों तालाबों यान चलाया गया। नों ने नगर पंचायत जिसका उद्घाटन कुमार श्रीवास्तव ने सूरज श्रीवास्तव ने हर्षन किया। मौके



गौड़ सांसद पकौड़ी लाल कोल. विधायक घोरावल डॉ० अनिल कुमार मौर्य, जिलाधिकारी चन्द्र विजय सिंह, मुख्य विकास अधिकारी सौरभ गंगवार द्वारा "154 वॉ" गांधी जयन्ती के अवसर पर कलेक्ट्रेट सभागार में जनपद में अच्छा कार्य करने वाले प्रत्येक विकासखंड से तीन-तीन सफाई कर्मी एवं सामुदायिक शौचालय के संचालन हेतु तीन तीन केयर टेकर ग्राम प्रधान बछौदा को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित

जाने के लिए 26 सितंबर से महात्मा गांधी के जयंती 2 अक्टूबर तक स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम चलाए जाने का आह्वान किया गया था। जिसके तहत जनपद में वृहद स्तर पर गांव की सफाई कराई गई 1 अक्टूबर को जनपद के सभी ग्राम पंचायतों में 640 इवेंट क्रिएट कर स्वच्छता कार्यक्रम कराया गया। जनपद में अच्छा कार्य करने वाले प्रत्येक विकासखंड से तीन-तीन सफाई कर्मी एवं सामुदायिक शौचालय के

"154 वॉ" गांधी जयन्ती के अवसर पर उत्तर प्रदेश विधिक राज्य सेवा प्राधिकरण के तत्वाधान में ही उद्घाटन स्वच्छता जागरूकता अभियान का शुभारंभ किया गया, इस कार्यक्रम में जनपद न्यायाधीश के साथ समस्त न्यायिक अधिकारी एवं अन्य अधिकारीगण वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में जुड़े सुबह 08.30 बजे से यह कार्यक्रम प्रारंभ हुई। सर्वप्रथम कार्यपालक अधिकारी उत्तर प्रदेश विधिक राज सेवा प्राधिकरण द्वारा इस कार्यक्रम के उद्घाटन अवसर पर स्वच्छता के महत्व के सम्बन्ध में विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला गया तथा स्वच्छता जागरूकता अभियान के उद्घाटन का शुभारंभ किया गया, इस दौरान कार्यपालक अधिकारी द्वारा विशेष रूप से दृंगित किया गया की स्वच्छता के साथ-साथ आंतरिक स्वच्छता प्राण स्वच्छता का विस्तार देते हुए वाणी की स्वच्छता पर हम

प्रतिभागियों को पर सभासद मो पांडेय, दयाशंकर गोजक अद्दुल्लाह, जूद रहे।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वापूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो०:- 94 54 417 530
मुख्य विकास अधिकारी	मो०:- 94 54 464 749
एस डीएम नौगढ़	मो०:- 94 54 415 936
एस डीएम बांसी	मो०:- 94 54 415 937
एस डीएम डुमरियागंज	मो०:- 94 54 415 939
एस डीएम इटवा	मो०:- 94 54 415 939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो०:- 94 54 415 940
पुलिस अधीशक	मो०:- 94 54 400 305
थाना मोहाना	मो०:- 94 54 404 239
थाना जोगिया उदयपुर	मो०:- 94 54 404 235

पुलिस लाइन सोनभद्र में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की मनाई गयी जयंती

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। सत्य एवं अहिंसा के प्रतीक राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं



पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती पर पुलिस अधीक्षक डॉ० यशवीर सिंह द्वारा पुलिस लाइन चुर्क, में उनकी तस्वीरों पर माल्यार्पण करते हुए सलामी दी गयी। पुलिस अधीक्षक द्वारा उपस्थित समस्त अधिकारी/कर्मचारीगण को देश की आजादी और राष्ट्रीय एकता की रक्षा करने और भी मजबूत बनाने के कार्य में तन, मन से योगदान

राज्य म राष्ट्रपिता कर श्रु

दैनिक बुद्ध का सोनभद्र। राज्य



सांसद पकौड़ी लाल विधायक

देश (पत्र) मुद्रक र्सी, ज्योति एजेन्सी, 07 से मुद्रित 2/49458

या। इस मौके पर
निता सुशांत सिंह
की याद में एक
एमएस धोनी- द
इस सीन में दिशा
ति अपने प्यार का
इस सीन को शेरार
रत सफर और हिंदी
हू। सुशांत सिंह
श्रुते दिल से प्यार
खुश करते हैं और
हम अलविदा नहीं
और शांति में होंगे।



आजकल की लाइफस्टाइल और खानपान के साथ बिजी शेड्यूल से बालों का झड़ना नॉर्मल हो गया है। हर किसी का रोजाना कुछ न कुछ बाल झड़ते हैं और फिर नए बाल उग आते हैं। लेकिन चिंता तब बढ़ जाती है, जब बालों का झड़ना (छड़दबहू स्नुद्धद्य) काफी ज्यादा हो जाता है। इसलिए यह समझना सबसे ज्यादा जरूरी है कि जो बाल झड़ रहे हैं वो नॉर्मल हैं या नहीं, तो चाहिए जानते हैं कब हेयर फॉल को लेकर अलर्ट हो जाना चाहिए...

कैसे जानें हेयर फॉल नॉर्मल है: एक शख्त के 50 से 100 बाल हर दिन झड़ते हैं। उनकी जगह नए बाल भी उग आते हैं। इससे बालों के झड़ने और उगने के बीच संतुलन बना रहता है। जब नॉर्मल हेयर फॉल होता है, तब बाल सिर में बराबर संख्या में गिरते हैं। नॉर्मल हेयर फॉल में न बाल पतले और कमजोर होते हैं और ना ही गंजेपन की समस्या का सामना करना पड़ता है।

कैसे समझें बाल झड़ना नॉर्मल नहीं है: 1. नहाते समय अगर ज्यादा बाल झड़ रहे हैं तो यह नॉर्मल नहीं है। 2. सोते समय तकिए पर बहुत ज्यादा बाल गिरना असामान्य माना जाता है। 3. बालों का पतला होना और सिर के ऊपरी हिस्से में अगर बाल लगातार कम हो रहे हैं तो यह नॉर्मल हेयर फॉल नहीं है। 4. बालों के दो हिस्सों में बांटते हुए अगर हेयर लाइन यानी

मांग में ज्यादा गैप नजर आए तो यह असामान्य है। 5. स्कैल्प गंदे या सिर में डंडफ होने से बाल तेजी से झड़ते हैं। 6. बालों के झड़ने के साथ अगर स्कैल्प में और हेयर फॉलिकल्स में दर्द हो तो यह गंभीर समस्या की तरफ संकेत हो सकता है। 7. बालों के टेक्सचर में बदलाव होने पर यानी बालों का ज्यादा ड्राई होना और आसानी से टूटना असामान्य हेयर फॉल हो सकता है। हेयर फॉल नॉर्मल न होने के कारण:

1. बालों का पतला होना और गंजेपन की शिकायत फेमिली हिस्ट्री की वजह से भी हो सकती है।
2. कई बार पीसीओ, प्रेग्नेंसी और मेनोपॉज के दौरान हार्मोन में बदलाव के कारण असामान्य हेयर फॉल हो सकता है।
3. कुछ मेडिकल कंडीशन जैसे थायरॉयड डिसऑर्डर, ऑटोइम्यून डिजीज और पोषक तत्वों की कमी की वजह से भी असामान्य तौर पर बाल झड़ सकते हैं।
4. हाई ब्लड प्रेशर, कैंसर ट्रीटमेंट और डिप्रेसन की दवाईयां खाने वालों के बाल झड़ सकते हैं।
5. ज्यादा स्ट्रेस लेने के कारण टेलोजन एप्लुवियम नाम का हेयर फॉल ट्रिगर होने लगता है और हेयर फॉलिकल रूट के रेस्टिंग फेज में एंटी कर जाते हैं जिससे बाल झड़ने लगते हैं।
6. टाइट पोनीटेल या बालों की अलग-अलग स्टाइल भी हेयर फॉल का कारण बन सकता है।

होते हैं। ये चेहरे के दाग-धब्बे, निशान, बढ़ती उम्र के लक्षण और मुंहासे जैसी समस्याओं से छुटकारा दिलाने में मदद करते हैं। आइये आज हम आपको टमाटर के 5 फेस मास्क बनाने के तरीके बताते हैं, जो त्वचा को अलग-अलग फायदे पहुंचाने में मददगार हैं।

टमाटर और नींबू का फेस मास्क: फेस मास्क बनाने और इस्तेमाल करने का तरीका सबसे पहले 1 चम्मच टमाटर का गूदा और नींबू के रस की 3-4 बूंदों को एक साथ अच्छे से मिलाएं। इसके बाद इस मिश्रण को अपने चेहरे पर करीब 15 मिनट तक लगा रहने दें। जब यह सूख जाए तो इसे गुनगुने पानी से धो लें। फायदारू इस फेस मास्क के इस्तेमाल से त्वचा के रंग में निखार आता है और यह हाइपर-पिगमेंटेशन को कम

चेहरे पर अच्छे से करीब 15 मिनट तक दें। इसके बाद इसे धो लें। फायदारू त्वचा का रूखापन उसे मुलायम और चमकीले में मदद करता है।

टमाटर और अ... मास्क: फेस मास्क इस्तेमाल करने का तरीका पहले 1 बड़ी चम्मच रस, 1 बड़ी चम्मच रस और 1 बड़ी चम्मच एक साथ मिला लें। को पूरे चेहरे पर अ... और फिर अच्छी त... बाद पानी से धो... इस फेस मास्क के त्वचा कीटाणु रहित यह मुंहासों से छुट... में भी मददगार है। टमाटर, नारिय...

पब्लिकेशन



ऑफ़शेट

बेस्ट क्वालिटी प्रिंटिंग सर्विस

सबसे अच्छा, सबसे सस्ता
हमसे अच्छा कोई नहीं

दिल्ली और
जाना क्यों, ज
हो सस्ता और

- दुकान/ऑफिस से सम्बन्धित
- स्कूल/कालेज से सम्बन्धित
- हॉस्पिटल से सम्बन्धित
- चुनाव प्रचार से सम्बन्धित
- बैंक से सम्बन्धित सभी

थोक व फुटकर

पा नैते